

# 白城日报

## 李晋修会见省侨联党组书记、主席陈香林

本报讯(周丽娜)日前,市委书记李晋修会见了来我市调研的省侨联党组书记、主席陈香林一行。

李晋修代表市委、市政府对省侨联多年来给予白城市侨联工作上的支持、帮助表示衷心感谢。李晋修指出,白城市已进入加快崛起振兴的关键时期,希望省侨联能充分发挥桥梁纽带作用,加大对白城的宣传、推介力度。

陈香林感谢白城市委、市政府对侨联工作的重视和支持,表示省侨联和白城市侨联一定会发挥独特优势,为白城经济社会发展多做贡献。

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9386期  
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2014年12月4日 星期四 农历甲午年十月十三 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

## 市领导为全市县(局)级后备干部培训班学员授课

本报讯(记者姜宁)按照“领导干部上讲台”活动的安排,近日,市委常委、副市长徐建军来到市委党校,为全市县(局)级后备干部培训班学员授课。

徐建军以如何搞好城市规划为题,从城市的发展地位、发展模式、城市建设和城市管理等方面进行了全面阐释,并分析了目前城市规划面临的问题。他还

结合实际,从白城发展的战略高度,介绍了白城市建设总体规划,指出白城市发展要有空间定位、产业定位、文化定位和形象定位。要坚持城乡一体化、以城带乡,打造区位优势,加快老城改造,打造卫生城市,强化中心城市,建设特色产业园区。要科学规划布局,管好土地、水、气、声、绿、路、

## 镇赉县社会事业取得长足发展

本报讯(潘晨昱)十八大以来,镇赉县以民生为本、民生为重、民生为先为发展理念,以提高群众福祉为目标,切实解决好群众关心的教育、医疗、住房、社会保障等问题,各项社会事业取得了长足发展,人民生活得到不断改善。

——教育事业硕果累累。这个县从改善教育教学环境入手,狠抓教育基础设施建设,3年累计投资16783万元建设完成了第一中学、第三中学教学综合楼,城乡幼儿园和各乡镇教师周转宿舍等校园基础设施,共计119772平方米。截至2014年,所有校舍全部达到标准化校舍标准;为建设高素质的教师队伍,提升教育教学质量,该县严抓教师培训,除做好“国培计划”,还建立了“以校为本、研修一体、管训结合”的培训模式,以师德教育、专业理念、专业知识、专业能力及信息技术应用能力为主要培训内容,3年来共培训教师3585人次,参训率98%,达到了真正提升教师自身业务素养和提高课堂教学实践能力的目的。近3年来,该县九年义务教育巩固率小学、初中分别为100%和97%,为大中院校输送学生4331人,高中升学率提高了3.5个百分点。

——医疗服务体系逐步健全。随着公立医院改革试点工作的开展,镇赉县逐步实施公共卫生服务均等化,从体制机制等多层面解决群众“看病难、看病贵”的问题。该县相继推出了绿色诊疗通道、先诊疗后付费等多项便民举措,实行“无假日门诊”、“无假日手术”,在很大程度上方便了患者就医,缓解了医患之间的矛盾;实施基本药物“零差价”,让利群众619万元,从根本上解决了“以药养医”的现象,让老百姓真正享受到医改带来的实惠。同时,该县新农合制度逐步完善,所有乡镇实现了全覆盖,参保率99.3%,3年累计报销资金4306.79万元;发放城乡医疗救助金2797.66万元,救助对象101000人。在医疗机构基础设施建设上这个县先后投入4870万元建设61个标准化村卫生室、县医院内科楼、中医院、县卫生服务中心综合楼等项目,陆续投入3700余万元购入了核磁共振、

彩超、生化分析仪等医疗设备。

——群众文化丰富多彩。这个县一手抓公益事业,一手抓经营性文化产业,文化体制改革深入推进,文化单位改制全面完成,群众文化日益丰富。文化馆、图书馆免费开放,每月接待群众约5800人次,举办各类展览、培训330余次;村村建成了“文化大院”和“农家书屋”,送电影下乡4592场,送戏下乡75场,完成700台套广播电视直播平台设备安装。

——就业再就业稳步提升。这个县认真贯彻落实促进就业的各项政策,依托县工业园区企业吸纳就业,实施全民创业带动就业,设立公益性岗位扶持就业,通过开展创业培训,重点扶持一批有创业愿望的高校毕业生自主创业,通过落实企业减负稳岗政策,稳定农民工就业,加大公益性岗位开发力度,优先解决就业困难人员就业。新增就业24950人,转移农村劳动力就业211578人,实现创收19.8亿元。为促进就业,该县还为小微企业提供小额担保贷款累计5438万元,发放城乡低保金17347万元,惠及城乡群众58721人。

——城乡居民生活条件得以改善。该县以民生优先为出发点推进城镇化建设。加强城乡住房、道路、供电、供暖、污水处理、绿化等公共基础设施建设,提高居住环境的品位和综合服务功能。先后完成农村泥草房改造5000户、安居工程5230户,城乡危房改造8037户,保障性安居工程共投资11769.71万元,建筑面积56万平方米;城镇道路铺装9465延长米,城区植树51.65万株;安装燃气9300户,投资1743.2万元改造城区二次供水管网,受益人口76000人。

——生态建设有声有色。这个县从抓环境保护入手,狠抓城乡生态发展,陆续建成了城镇污水处理厂、城镇垃圾无害化处理厂。投资3240.7万元,完成11个乡镇的51个村农村环境连片整治工程,受益人口82914人;同时,在全县开展了生态创建活动。目前,新增生态林27.1万亩,生态草6万亩,建成生态公园3个,通过了国家绿化模范县验收。

## 白城火车站已实行火车票预售新机制

### 火车票预售期由20天延长至60天

本报讯(见习记者宋欣)中国铁路总公司发布消息,从2014年12月1日起,用6天时间,逐步将铁路互联网售票、电话订票的预售期由目前的20天延长至60天。铁路机制的不断深化改革,给旅客出行带来了更多的方便与快捷。

据悉,从12月3日起,白城火车站的预售期已由现行的20天延长至60天,互联网、电话订票服务平台同步执行此项调整。

为了进一步优化服务,铁路部门还相继推出了优化退票、改签规则。客票预售期延长至60天后,对开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费。在改签方面,开车前48小时(不含)以上,可改签预售期内的其他列车;开车前48小时以内,可改签开车

前的其他列车,也可改签开车后至票面日期当日24:00之间的其他列车,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他列车,但只能在票面发站办理改签。这样既方便旅客行程调整,又可以最大限度地利用车票资源,减少占票浪费运力。

需要提醒旅客的是,改签后的车票乘车日期在春运期间(2015年春运期间为2月4日至3月15日)的,退票时一律按开车时间前不足24小时标准核收退票费。

### 特别关注



十二月三日,镇赉县镇赉镇新立村拉吧起屯农民在放飞大雁。该屯依据自然优势,大力发展养殖业,目前全屯共有大雁两万五千余只,野鸭、野鸡等万余只,仅此一项农民便可增收三百多万元。本报记者张殿文摄

## 市工商局“查无”整治专项行动见成效

本报讯(黄思顺 徐鹏飞 见习记者汪伦)市工商局在市区范围内开展的查处取缔无证经营专项整治行动于11月30日落下帷幕。为一个月专项整治行动,严厉打击了无证经营行为,有力地促进了辖区市场主体健康有序发展。

此次行动以城区、城乡结合部及洮北各乡镇政府所在地为重点,以涉及人身健康、公共安全、安全

生产等危及国家和生命财产安全的行业为重点整治对象,以点带面,对市区范围内无证经营情况进行了全面排查,拉网式排查,同时督促各类市场主体按时报送年度报告和信息公示,发放了《办理年度报告信息联络员备案通知书》。

针对检查中存在的涉及前置审批的无证经营户较多,取缔难度较大;经营场所产权不明,临时建筑

或违章建筑内无证经营户取缔难度较大;无证经营户所在位置隐蔽、检查不容易发现等问题,市工商局提出了整治措施,即加大查处取缔无证经营行为宣传力度,加大专项整治无证经营行为频次和力度,正确执行工商登记制度改革举措,最大限度解决无证经营行为,健全“查无”工作长效机制、落实后续处理责任。

此次“查无”专项行动,该局共出动执法人员480人次,执法车辆160台次,累计检查各类市场主体13720户,发现无证经营134户,全部下达了责令改正通知书,发放《办理年度报告信息公示联络员备案通知书》1214份。

## 全国交通安全日:抵制七类违法 安全文明出行

本报讯(见习记者汪伦)12月2日是第三个“全国交通安全日”。围绕“抵制七类违法、安全文明出行”这一主题,我市各地纷纷开展交通安全宣传活动,提升广大市民的交通安全素质。

据了解,在我国,超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道和不礼让斑马线这七类

违法行为占所有交通违法行为总量的近四分之一。

活动现场,交警等部门的工作人员通过宣讲,发放宣传单、宣传册等方式,呼吁广大交通参与者自觉抵制这七类交通违法行为,树立通行规则意识、安全自律意识、社会责任意识和文明礼让意识。



为进一步做好校园安全防范工作,维护校园周边秩序,洮南市公安局与洮南市第一小学创新举措,开展了“安全寻宝箱”、“安全储蓄银行”、“阳光班会”、“校园安全小卫士”等多项警校共建活动,从防火、防电、交通出行等方面全面提升学生安全意识,确保校园安全。

李想 刘金芳摄

冬阳辉映寒暖,青柏拍雪景更新。今天,是国家宪法日暨全国法制宣传日。在这不寻常的日子里,回眸我市司法行政工作,可谓步伐铿锵,硕果累累。

十八届四中全会提出,全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这在清晰勾勒出法治中国美景的同时,也对司法行政工作提出了更高、更严的要求。

### 健全组织领导机制,将法治白城建设工作纳入重点

今年年初,根据中央和省委的要求,以全面实施我市“六五”普法依法治理规划为契机,在市委、市政府的高度重视和正确领导下,将普法依法治理工作纳入了市委全面深化改革重点工作任务之一。我市司法行政工作紧紧围绕各级党委、政府中心工作,采取有力措施,努力构建法治白城、平安白城、和谐白城。

我市成立了由市委常委、市委政法委书记任组长,市人大常委会副主任、市政府副市长为副组长的普法依法治理工作领导小组。形成党委领导,人大、政府、政

## 法治的阳光普照瀚海大地

### ——我市司法行政工作综述

●闫建国 于军 本报记者 薄秀芳

造了良好的法治环境。

我市在开展建设法治白城工作中,全面完善党政推动、部门责任、目标考核、奖惩激励等机制,采取权力交到底、责任压到底、板子打到底的工作措施,实行重奖。镇赉县在法治城市创建活动中被评为国家级法治城市,县委县政府奖励普法依法治理办公室20万元。通榆县每年财政局拨付专项经费15万元,专门用于普法依法治理和法治创建活动的专项经费。

今年以来,结合法治白城建设实际,组织协调市直机关党工委、市农委、市工业和信息化局、市教育局、市民政局、市司法局于3月27日联合制定下发了《关于开展“深化‘法律六进’推进

法治白城建设”法制宣传教育主题活动实施方案》,制定下发了《关于在全市普法重点对象中开展“结合五个重点促进五个提升”活动实施意见》;协调中共白城市委组织部、中共白城市委宣传部、白城市人社局、白城市法制局、白城市司法局、白城市普法依法治理领导小组办公室,联合下发了《关于建立领导干部学法用法制度提高各级领导干部运用法治思维和法治方式能力的意见》。同时,配合有关部门,开展了一系列活动。在“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日来临之际,由省司法厅王进义厅长围绕“关于法治社会建设的若干问题”这一主题作了专题报告。市政府主要领导亲自主持讲座。(下转二版)